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Baja város törvényhatóságának
1874- nov 13 Au tiii‘1 ott

k ö z g y ű l é s e .
A napirendre áttérés elő tt Popovica Döme 

biz. tag a tűztorony fölállítása'tárgyában 187G-ik 
évben hozott határozatnak foganatlanul m ondása 
iránt polgármester u rat, mint a most említett, 
határozat szerint javaslat-tétellel megbízott kül
döttség elnökét interpellálta ; — mire polgármes
ter u r válaszolván, előadta, hogy nem <5, hanem 
Pollertnan Portalan vala ezen küldöttségnek el
nöke és e tárgyban volt is összejövetel, s ha Po- 
povics Döme ur, mint ezen küldöttség jegyzője, 
az összejövetelen nem volt jelen, meghal Illattá 
\olna másoktól, hogy a pénzerö — a nervus re
min -  hiánya volt. oka a dolog abbanniaradásá- 
nak, azért polgármester tír ezt tovább, nem is 
sürgette.

Popóvics kijelenti, hogy nincs megelégedve, a 
válaszszal és a jövő közgyü'ésen inditványt. lóg 
tenni. —- A  közgyűlés azonban a választ tudatul 
vette. Következett, a napirend.

I. Az igazoló választmány beterjeszti a leg
több adót fizetők hivatalos kimutatásának alapján 
a törvényhatósági bizottság virilis tagjainak- 1878. 
évre kiigazított névjegyzékét. (E  névjegyzéket 
lapunk múlt. számában közöltük. — Kzerk.)

II . A törvényhatósági bizottság 2 hiányzó 
választott tagfai helyébe új választás f. é. dcc.z. 
lG -ra tűzetett, ki, — mi falragaszok által közhí
rül tétetni fog.

I I I .  A  közig, bizottság választott tagjainak 
fele a törvény értelmében ki sorsol tat. ván, a kisor
solt tagok, úgymint Szoliner A ulai, Dr. Tvanovics 
Pál, Barasits József, K lcnantz János újból meg
választattak. - A  véletlen játéka vala, hogy

elköltözése folytán állomásáról lemondott Kölni 
József szintén kisorsoltatott, igy a többivel 
együtt megválasztott Kosa Adám fí-il; uj tagnak 
megbizatása szintén kél évig fog tartani.

IV . A  kendorcsi patak boltozott részének 
a gymnasinm telkén történt beszakadása foly

tán — kijavítása iránt m egtartott árlejtés ered
ménye jóváhagyatott s Matyai Mihály lett 80 
forintért a legolcsóbban vállalkozó.

V. A betegek ápolására a házi pénztár 
költségvetésében folyó évre előirányzott összeg 
nem lévén elég, miután a bajai illetőségű vagyon
talan betegek után vidéki kórházaktól érkezett, 
sok számlák kifizet,lenek s azok a kifizetést, már 
a ministerium utján is szolgai utazzák. főszám- 
vevő úr e ezélra pótlólag 1000 Irtot megszavaz
tatni kért. -  H atározattá lön. hogy miután a 
Kercncz-csatornai kikötőnek jövedelme mim 
nem is reménylett — a folyó évi költségvetés 
bevételébe sem vala felvéve és a bevétel 
ezen kút forrás hói mégis mintegy 2000 forintnak 
mutatkozik a  kiilkórháznk számlái ebből etiyonlif- 
tcssenok ki.

VI. Tiszti ügyész által elkészileit bolt é.s 
katonai lak félfogadása úgy a Jankói 12 ' ,  hold 
földnek e lad .ía  iránti szerződések jóváhagyattak.

VII Özvegy llakánovits József né kérvénye, 
melyben férje után maga részére évi járuléknak 
megx/avazását kéri, véleményezés végeit a jogügyi 
szakosztályhoz utasít tat ot,t,.

V III. A felvégi eddig is bérbeadóit, legelő 
részletek ujabbi bénb-adása iránt megtartott ár
verés jóváhagyatott.

IX. A helybeli in. kir. lovas-honvéd század-
parancsnoksága által a liarczképesség fejlesztése 
czéljából egy 7 800 öl hosszúságii szabad téren
[övülde feláliitása iránt, mely mintegy 800 Írtba 
kerülne, beküldött megkeresése bővebb megvizs
gálás és véleményezés végett a gazdasági szakosz
tályhoz utasitta tott.

X. Néhai Klobusitzky Péter volt kalocsai 
érsek a bácsi szent-Fcrencz zárda részére iskolai 
célból 1843-ik évben 4000 pengő forint alapit 
ványi, tévén, ezen tokét 6°/0 kam atra a városnak 
adta. Az alapítványt, kezelő kalocsai fökápta- 
lan ennek a város javaira zálogjogi bekebelez 
totóséi különbeni tőkefelmondás mellett, szorgal
mazván - -  tiszti ügyész ur által bemutatott, erre 
vonatkozó nyilatkozat elfogadtatott

XI. Sztankovits Simon volt elemi tanító ké 
leimének 250 forint nyugdijának 300 forintra 
felemelése iránt hely nem adathatott, miután a 
közgMilésileg megszavazott 800 forint a minist.e 
rium által szállíttato tt le 250 forintra.

XII .  Stáresevits János elemi tanító múlt 
! évi tornászat,-tanitásérf .100 ir t jutalm at kérvén,
1 80 forint szavaztatott meg.
I XII I .  Pujmovits István é.s líadiesevits ,Má 
; tyás őrhiztosi állomásukróli lemondásuknak vissza- 
i vonása és állomásaikba visszahelycztctésük iránii 
I kérelmükkel a küszöbön álló uj választáshoz uta 
; sitt attak.

XIV (Jsanády Antal kiilőrbiztos azon I;é 
i rolni érc, hogy miután a helőrbiztosok állomásait, 
i róli lemondása folytán ezok teendőit, is neki kel 

le tt kipótolnia, részére 150 forint, szavaztat.nél 
meg. ila tá ro z ta to tt,: Ezen kérelem majd akkui 
fog figyelembe vétetni, ha majd a szorgalma;, 
tisztviselők megjutalmaz!,atása fog napi rendre ke 

; i ülni. (Azaz majd ha fagy, már t. i. augusz
tusban. Kiment ez már a divatból ; most: 
egyedüli jutalom, a. nemes öntudat.)

X V . M eghirdetett Scultóty István aljegyző 
urnák főispán ur által tiszteletbeli főjegyzővé lett 
kinevezietóse, minek folytán közgyűlési lég az ár- 
vaszéki határozatok hozatalánál szavazattal i 
felruháztatott.

i X V I. Bakánovits József volt árva- és tör 
• lesztőpénztári kezelő clliunytával megüresedett, 
i pénztárnoki állomásra főispán ur által K a c z

A  »Baja« tárcája.

II hllm mondod
Iliúlm mondod nékem, hogy szeretsz,
Hiúim nyújtod rózsaujkadat;
A csók szerelmet — hidd el - nem szerez, 
Szerelmi láz terem esnie csókokat.

Hiúba mondasz, nékem szép regét,
A földi éden kedves tájiról, —
Egyszer nyltú meg Isten szép egét 
Egyszer ivám a kéj telt serlegét .
Az éden elttlnt . . s többé nincs sehol!

ZALAI

Egy „műkedvelő11 naplójából.

Szegény műkedvelők! Mennyi megtámadásnak vagy
tok kitéve ! Hogy iparkodnak izekre szedni működésie
ket! A nyilvánosság közlönyei és a kávenénikés körök 
egyaránt boncolgatják fellépésiek indokait és a legcse
kélyebből is oly tökét csinálnak, melyből dúsan folynak 
a megszólás kamatai.

Csak a minap olvastam egy komoly irányú szép- 
irodalmi lapot, mely bennünket n „jótíkonysúü zsar
nokainak" nevez, mely azt íillitja rólunk, hogy pisz
tolyt szegezünk a n. é. közönsóg mellének, nem eléged
vén meg azzal, ha iizet, (le követelvén, hogy unalmas 
előadásainkat végig is nézze.

Sót kevésbé komoly közlönyök még egészen más 
szándékokat is imputálnak nekünk.

Szinészeti szaklapok a kenyéririgység vádjával is 
illetnek bennünket és átkokat szórnak reánk, mint kik

a hivatott, színészek szájából kivesszük a betevő 
falatot.

Valóban sok roszakarat és a viszonyokban! já ra t
lanság kell hozzá, hogy u szegény műkedvelőkre ilyes
miket ráfogjanak) hogy önzetlen működésükre, a gyanú
sítás kigyómérgét lövet jele.

Mert ;iki csak némileg ismeri n körülményeket, 
egyszersmind tudni fogja, hogy nem feltűnési viszketeg, 
nem olcsó babérok utáni áhitozás vezérel bennünket, 
hanem azon nemes vágy, hogy valamely kitűzött jóté
kony vagy közművelődési cél gyáinolitására csekély 
erünkhöz képest hozzájáruljunk.

Szívesen tesszük ki magunkat azok bírálatának, 
kik a kákán mindig csomót keresnek ; nem törődünk 
azzal, ha notáiii íerdeségeink felett jól mulatnak, ha
csak egy lépéssel is előbbre visszük az ügyet, mely
nek szolgálatába szegődtünk

l entebb önzetlennek állítani működésünket. Meg
vallom, hogy nem felel meg egészen a valóságnak. Egy 
kis önzés mégis csak van bennünk is.

Hát biz azok a kedélyes arák, melyeket mi mű
kedvelők együtt töltöttünk, ueui tűnnek el euilcaein- 
böl soha

Midőn a próbára üSBzegylilekcztünk, az általak 
között, melyekre a lemenő nap végs ugarait szűré, cse
vegtünk, nevetgéltünk, úgy hogy a rendezőnek olykor 
háromszor is kellett, valamelyikünket a végszóra figyel
meztetni, midőn felváltva lebujtunk a sugólyukba vagy 
akár kortina-liuzónak is beállottunk, ez mind oly mu
latságos vala, miről csak n beavatottnak lehet fogalma.

A főpróbán már komolyabban vettük a dolgot és 
némelyikünk valóságos lámpalázzal noha lámpák 
nem is égtek - játszott az üres padoknak, holott este. 
csak oly bátran jelent meg a deszkákon zsúfolt ház 
előtt, mint bármely hivatott színész.

Igaz, néha-néha előadta magát oly komikus jele
net, hogy megerőltetésünkbe kerül , nevetési izmainkat

féken tartani. - Elszólások vagy az előirt insluctiúk 
: ferde követése gyakran igen mulattató anyagot szol- 
! gáltatlak.
j En ezekből néhányat fel is jegyeztem magamnak.

Egy Ízben „A nő-gyülőlö* 1'-1 adtuk, egy kis vigjá- 
' lékot Benodixt.61. A ezimszerepet én játsztam, I»ania 

Lászlót pedig egy igen jó barátom, kinek azon l.ilnli 
leiadat jutott, hogy a darab szövegéhez híven engem 

i  „fattyuM-nnk nevezzen.
Borzasztó szó műk edvelö fülére még játékban is \ 

Meg is jegyezte valaki, hogy ezen szó nagyon kéméin/.
i Tessék lágyaiban kiejteni — szólalt meg egy
; hang.

És ha erélyesen nem tiltakozom a lágyitás ellen, 
bizony-bizony az előadáson rólam mint „fagygyu"-ról 
emlékeznek meg. Hanem igy hát „semmirekellőt4; esi 
náltnk belőlem.

Pár hóval később a „Közügyok“-et adtuk, Bérezik 
; Árpád mulattató, ügyes kis vígjátékét.

1\ G. játszta benne a szerelmes Lórántot.
Szerelmének tárgya ot,‘ áll a színpadon mellette 

es soluijtozik.
Kegyed sóhajtott? — kell Lorántnak mos 

; mondania. De biz ö most nem gondol erre, hauciu el
merül szép vis ii-vis-ja nézésében.

-  Kegyed sóhajtott ? — ismétli a súgó.
Semmi nesz. Lóránt hallgat.
— Kegyed sóhajtott? — kiabál hangosan, most 

! már harmadszor a súgó.
I En ? Nem ! -  volt P. G. barátom válasza.

Es lön egetrenditö nevetés. M agad, barátom i. 
■ jóízűen kaczagott dilettáns szórakozottsága felett.

Hát B. Gy. barátom hogy járt, midőn Bánfalvi Bá
lintot játszotta Tóth Kálmán kitűnő vigjátékában, a 
„Nők az alkotmányban*' ?

A schwindlorek, Szelei és Rzlankaményi okiratát 
a 2-ik felvonásban leöntik léniával. Persze a rendező



J  6 z s e ) házi-pénztári ellenőr ideiglenesen helye- 
teiittetvén, tudomásul véttetelt,

X V II. L a tinoíits Gábor prépost ur, mint u 
katli. iskolaszék elnöke, beterjeszti, miszerint a 
törvény és kormány-szabályok rendeletéként az 
iskolaszékek minden 3 évben nj választás alá es
vén, az eddigi gyakorlat szerint azokat a városi 
közgyűlés katli. "tagjai választották. tízen elő
terjesztés folytán az iskolaszék eddigi tagjai c 
minőségükben klizbaugnlag megorösittettek , és 
ugyancsak prépost ur ajánlatára még Puck I s t 
v á n  elemi hittanár, K o r é n y - S c h e c k  V in c z e .  gymn. 
tanár és H e r é n y i  D á n i e l  gyinn, hittanár urak új 
tagokul egyhangúlag megválasztattak.

X V III. Napirendre kerültek még H a d z i t s  
tanácsnok és S c u l t é t y  I s t v á n  uraknak a nyári 
évadban beadott kérvényeik, melyben egészségi, 
gazdálkodási és egyéb szempontokból 6, illetőleg
4 heti szabadságoltatásuk kérik. Kérelmük, miután j 
polgármester ur kijelentéseként szabadságukat él
vezték s a kérelmek okai is az idő által túlha
la d ta lak , tudomásul vétettek. (Máskor, ha a kellő 
időt eltalálni akarják, deczcmberben adják be 
folyamodásaikat.)

X IX . V oltak még G rendbeli folyamodványok 
a  város kötelékébe leendő felvételért. Mindannyi 
20- 20 frtuak a házipénztárba leendő lefizetése 
feltételével kedvezőleg döntetett el.

A közigazgatási bizottság
1877. noY. 12 én ta r to tt Illése.

A  beérkezett s elnökilcg, tanácsilag és a 
rendőrkapitányságnál elintézett ügyek kim utatásá
nak felolvasása és tudomásul vétele után szőnyegre 
került a temesvári kir. postaigazgatóságnak á t
irata, melyben constatálva van, hogy a postako
csit megtámadó rablók, ha a csin sikerült volna 
nekik, nem kevesebbet, m int 77,000 frt állami 
pénzt cipeltek volna el.

Azt tudjuk, hogy a merénylet megakadályo
zását nem valamely czélszerii rendőri intézkedés
nek, hanem a lövéstől megijedt és a  kocsival el
szaladt lovak gyors lábainak s igy egészen vélet
lennek köszönhetni. .

Most a posta-igazgatóság úgy intézkedett, 
hogy éjjel csak a levélposta fog járni, a pénz
küldemények nappal továbbittatnak. (Rizouj
ezt az előzmények után már előbb is megtehette
volna.) .  .

Baja város tanácsa ezen legutóbbi merényiét 
előtt alig két héttel előbb felterjesztést te tt a 
ministeriumhoz, és figyelmeztetve arra, hogy azon 
rablók, kik már előbb kétszer megtámadtak a

már el«ie elkészítette a tentás ivet, hogy estéig jól 
megszáradjon, B. Gy. Bánfalvi jól tudta ezen körül
ményt és igy bátran nyúlt az ívhez, süt azt kezével 
Össze-vissza tapogatta.

De ki írja le a publicum meglepetését, midőn 
látja, hogy daczára ennek Bánfalvi kezei tiszták ma. 
radnak és a fekete anyag rajtuk csepp nyomot sem 
hagy hátra ?

(Különben meglehet, h )gy a t. ez. közönség észre 
sem vette, ezt, de mi B. Gy. barátunkkal együtt élcze- 
lödtiink felette.)

Néha előadásaink egy jámbor hallgatója szolgál
tatott okot mulatságunkra.

így midőn a r IIárom kalap“ került azinre és 
Dupraillou és Témidart a függöny felgördülte után 
harisnyában lopództak a színpadon át a kuliszszák közéi 
azt mondja másnap a jámbor Ítész .

- -  Ejnye, hogy elkéstek tegnap J. meg A., mi
kor a függöny felment, még czipő sem volt lábukon I

Egy csatornaépítő, piros pozsgás ifjú barátom pedig 
igy szólít meg ugyancsak a „Három kalapu előadása 
után:

— Hát ti mindig 3 darabot adtok?
— Hogy-hogy V
— Hát a múltkor is 3 darabot adtatok, tegnap pe

dig 3 kalapot.
(Megjegyzemlő, hogy épp azelőtt 3 kis vígjáték 

került színre.)
*

Most félbeszakasztom jegyzeteimet, mert — pró
bára kell mennem. Ha visszajövök, folytatni fogom-

postát, ezt hihetőleg ujabban is fogják ismételni, 
kérte a ministeriumot oly intézkedés tételére, 
hogy az éji menetet, főleg nagyobb pénzküldemé
nyek alkalmával, az itt tanyázó lovas-katonaság 
közül két katona lóháton kisérje.

ű rre  a temesvári posta-igazgatóságtól a leg
utóbbi merénylet előtt néhány nappal azon cyni- 
kus válasz érkezett, hogy a kariolon a kocsis 
mellett csak egy katonának lévén helye, a tanács 
kérelme nem tcljosithető. -  Egy harmadik me
rényletnek kellett tellát megtörténni, hogy az 
illetők a péuz-szállitmányok biztossága körül 
szuuyadozásukból okosabb intézkedés tételére eb-, 
redjenek.

Ezután H  ti 11 1 E  d e és több gőzkazán 
tulajdonosoknak felebbezése adatott elő, mely a 
közig, bizottság azon végzése ellen intézteiéit, 
melynélfogva a ministeri utasítás értelmében el
rendelte, hogy a gőzkazánok minden fél évben a 
rendőrkapitány által megvizsgáltassanak. — A 
nehézség abban van, hogy a gőzkazán tulajdono
sok a ministeri utasítást úgy értelmezik, hogy a 
vizsgálatnak csak körültekintés által kell történni 
ha váljon nincs-e a kazánon észrevehető hiba ? 
nem pedig ügy, mint ez történik, hogy próba- 
vizsgálat tétetik, mi — mert míiszakórtőt más
honnan kell hozatni — költséges is, és ezenfelül 
a kazánoknak nem épen válik egészségükre.
A  felebbezés a közmunka és közlekedési miniszté
riumhoz felterjesztetik. (Majd meglátjuk, mit mon
danak ott rá )

Következett ezután árvaszéki tanácsos I t e i- 
s e r  ur beszámolása, hogy hány és mifele ügyek 
mentek keresztül az árvaszéken ?

E zt követte I I  a d z i c s  tanácsnok urnák 
16 katonai Ügybelli előadása nősülési-ongedély és 
szabadságolások tá ’gyában, miről minthogy a 
közig, bizottság ezekben érdemileg nem hatáioz, 
hanem csak hidképen szolgál az ügyek ide vagy 

! oda átküldésére — elég ennyit mondani.
Most a tiszti főorvos Dr. S z t r u h á k  

I s t v á n  úr olvasta fel a múlt october hóban 
észlelt kórállapotokat, de kiemelte, hogy az octo
ber havi egészségi állapot a septembérinél kedve
zőbb vala.

Meghalt Baján októberben 57 egyén, szüle
te tt 50. tehát a szülöttek száma kevesebb 7-tel.

A  folyó év 10 hónapja ala tt meghalt 574 
egyén; a múlt 1876-ik év ezen 10 hónapja alatt 

' meghalt 582 ; tehát tavai 8-al több halt meg.
, A szülöttek száma a folyó év 10 hónapjában 

590, 1876-ik évben ugyan e 10 hónapban sziile- 
■ te tt  630 ; tehát tavaly 40-nel több született.
* Mindezek után következett a kir. adófelügyelő 
. előadmánya, melynek állandó jellege az, hogy az 

adóbefizetés kévéséi telik.
i A kir. adófelügyelő igy adja elő a do lgo t:

A folyró évi előirt adó tesz 129,56 9-91 k rt 
! A  múltból a küldöttség 
i által törlésbe hozott 26,787 

frt beszedethetlen adó leszámi- 
1 tusával maradt hátralék tesz 68,028-21 krt 

összesen 197,598-15 krt.
Ebből október hó végéig bekeliett volna

i folyni:
i 1-ör a folyó évi előírásból 97,858 frtuak
' 2-or a régi és 1876. hátra-
| l é k b ő l ...........................   60,069 Írtnak
, vagyis összesen 157,927 fiinak

Befolyt pedig . . 101,460 frt,
teliál 56,457 forint-

tal kevesebb folyt be, mint október végéig be- 
I folyni kellett volna.
I A kir. felügyelőség ezután oly értelmű ha- 
l tározat, hozatalát hozta javaslatba, hogy a tanács 

felhivassék, miszerint a bécsi hitelbank részére 
i 1876. és 1877-ik évre tévesen kivetett 14,000 frt 

kamat adó, valamint ugyanezen évekről behajt- 
katlanná válható 6000 forint levonásával a ma
radék 36,457 frtot 14 nap alatt pótoltassa, ellen 
esetben a felelősség a tanács ellen kimondatni fog. 
E  végből a tanács f. é. november 13-tól kezdve 
14 nap után az adóbehajtás eredményét a kir. 
adófelügyelővel közölje, kire ezen határozat vég
rehajtása iránti további intézkedés bizassék.

A  közig, bizottság azonban ezen javaslatot 
el nem fogadván, oly értelmű határozatot hozott, 
hogy előbb vizsgáltassák meg, van-e az adóbehaj
tásnál mulasztás és ezt melyik közegnek lehet 
beszámítani ? s c tekintetben 3 közig, bizottsági 
tag az adófelügyelő hozzájárulásával a vizsgálat 
megejtésévcl megbizatott.

Az adófelügyelőség ezen határozat ellen fe- 
lebbezést adott be.

A K A N Y P  0  K.
A lélek sebe sokkal jobban fáj, mint a testé * reudeseu- 

tovább is gyógyul be s mégisviönuyebbeu elviselhető, mertrná 
sok elől cl lehet rejteni.

A nő akkor ismeri legjobbun a férfiú becsét, mikor már 
elveszítette azt.

Mindenki előtt bárom dolognak szeutnek kell lenni, a 
mely hármat cank ünnepélyes hangon szabad kimoudania: hazá
ja, vallása és családja.

Az oly lclkckitek, kik a szellőmet nagyobb mértékben 
nyerték, egyszersmind a szerencsétlenségből és a szenvedésekből 
is több jut osztályrészül, mint n többi emberoknok. Nem övez
heti a homlokot lwbérkoszorn anélkül, hogy a szivet töviskoszo- 
ru ne övezné; senki sem írhatja tel a hir templomában balba 
hitlamd nevét, hu csak saját vérével nem.

Aki rosszul hangolt hangszeren akar játszani, az mond
jon igazságot egy nagyon boldog embernek vagy vigas ztaljon egy 
nagyon szerciicsétlcut

Különfélék.
í  50#- l.npuuk I. c. olőllzelői llsztclet- 

tel lVIkéristnck előfizetéseik mielőbbi 
! íiiegujllásAra, nehogy a szélUíildóHben fen- 

iiUmlás történjék.
A azerkesztség

— A bajai köles. segélyei!-egylet — ezen üdvös és 
humanitárius intézet — alapszabályai értelmében u j

I é v t ú r s u l a t o t  alakit, mely 1878. január 1-én 
lép életbe. Szükségtelen a derék egyletre a figyelmet 
felhívni, miután 9 évi fen állása óta Baja városa és vi
dékére a legiidvösohb befolyást, gyakorolta. — Utalunk 
különben nevezett egyletnek lapunk hirdetési rovatá
ban foglalt közleményére.

— Egy emberéletbe került a csávolyi plébános instal- 
1 latiója. Múlt vasárnap volt az ünnepély és durrogtak is

a mozsarak. Ezek közül egyet azonban oly erősen töl 
töttek meg lőporral, hogy a gyenge érc-alkotmány 
szétrobbant és egy vasdarab egy közelálló 22 éves pa
rasztlegény hasüregébe furódott. A szerencsétlen 24 
óra niulva már hulla volt.

— Vigyázzatok a gyermekekre! Sch. Gyula 14 éves 
tanuló, hogy-hogy nem, a szülei házban dynainitra tett 
szert és több darabot el is vitt magával az iskolába, 
hol egy darabot A. B. tanulótársának ajándékozott. Ez 
Utóbbi égő gyufával közeledett a veszélyes roblmutó 
anyaghoz, mely ugyanazon pillanatban explodálván, 
jobb kezének bárom ujját szétmarcangolta, úgy hogy 
csakis a gyors orvosi segélynek köszönhető, ha karját 
nem kellett amputálni. — .Szigorú megrovást érdemel 
azon gondatlanság, melylyel oly veszélyes anyagot, mint 
minő a dynamit, őrzik oly helyeken, hová gyermekek 
is hozzáférhetnek.

— A korcsolya egyleti tagokat újból figyelmeztet
jük a ma délután tartandó közgyűlésre.

— A színházból. Gyulai Ferenc fiatal iparkodó szi 
nész jutalomjátéka szerdán lesz. Színre kerül Shakes
peare örökszép szomorujátéka : „R o m e o és .1 u 1 i a“. 
A közönség szives pártolásával méltathatja a törekvést, 
mely ily remekmű szinreliozatálában nyilvánul. — Jövő 
szombaton adtainai darab: „Orosz-török háború" adatik 
elő. Mi ószintén megvallva — nem vagyunk barátai 
az efféle alkalmi daraboknak, de török symputhiáink 
telt házat óhajtanak. Gyönyörködjünk legalább a musz
kák megveretésén — a bajai színpadon.

— A bajai dalegylet f. évi december 4-én a török 
sebesültek javára táncvigalpmmal egybekapcsolt dul- 
estélyt rendez következő műsorozattal : 1. „Vinetau, 
férfinégyes Abt Ferenciéi, előadja a dalegylet. — 2. 
Magyar ábránd népdalok fölött, Ábrányi Kornéltól, 
zongorán előadja Iieller Amália kisaszony. — 3. Ma
gyar szavallat Leövey Ilka kisasszonytól. 4. A meny
asszony anyja sírjánál, magán-dal Prochlól, zongoraki- 
séret mellett énekli Hakl Eri kisasszony. — 5 Népdal
egyveleg, férfinégyes Tisza Aladártól, előadja a dalegylet. 
6. „Boute-en-train" Galop de Gönceit Kcttercr Eugéne- 
től, zongorázzak: Perlfaszter Eleonóra asszony és 
Iieller Amália kisasszony. — 7. Német szavallat Perl- 
foszter Eleonóra asszonytól. — 8. Fuvola wlo zongo
ra-kíséret melluttjátssza Deutsch Benő ur. — 9. Csa
tadal, férfiuégyes, előadja a dalegylet. — Mint értesü
lünk, ezen estély igen látogatott fog lenni, mi felett 
annyival inkább örvendünk, mert a jövedelem a sze
gény török sebesültek javára fordittatik.

— Színházi játékrend. Vasárnap, novemberbe 25-én 
„A Vereshaju4, (másodszor.) Kedden nov. 27-én: „Az 
Idegesek11, vígjáték, (Bérlet utolsó szám.) — Szerdán, 
nov. 28-án : „Romeo és Júlia4, (Gyulay Ferenc jutalom- 
játékául.) Csütörtökön, nov. 29-én ; „Kékszakáin hercegu.
Szombaton, dec. 1-én : „Az orosz-török háborúM vagy 
a plevnai diadal. (Látvány ós színmű a jelenlegi „orosz
török háború" eseménye ilől). - Vasárnap, dec. 2-án 

I „Ripacsos Pista dolmánya
' — Az uj vámtarifu hatása a háztartásokban nagyban -

lesz érezhető. A magas védváinok folytán a 
ruházati ás más áruk java, mely a külföldről jött, ezeu- 

, túl alig lesz kapható; a silány osztrák gyártmányokat
azokat az olcsó aniliu festékkel kicicomázott osztrák*



rongyokat ugyanannyival drágábban kélíend fizetnünk, 
mennyivel a kAlföldi áruk vámja emeltetik. A petró
leum, a hús, tea ims,gyümölcsstb. — A kává 100 kilójának 
vámja volt eddig 10 frt, ezentúl lesz 21 frt aranyban, 
mintegy 20 frt papírban, minden kilo tehát 12—13 
krrul drágább le sz. — Az eddig majdnem vámmentes 
petróleum 8 frt vám nlú jön, és hogy a hazai petróle
um-bányászatnak ebből lmszua ne lehessen, az is adó 
alá fog vonatni. Thea 10 írtról lő fiira, a rizs 50 krról 
2 írtra  emeltetik. Keménylik még, hogy az osztrák kép* 
viselőilázban a pénzügyi vámokat megbuktatják, — 
mert hát ezek terhelnék a sógorokat is, — de a véd- 
vúmoktól nem állanak el, mert ezeknek mi adjuk meg 
— kétszeresen az árát.

— Rendőrellenes. Az Égi*föle háznak fürdőutcai 
kapujánál nem is pocsolya, hanem valóságos posvány 
áll mindig. Kérjük a t. rendőrkapitány urat,hagyná meg 
a háztulajdonosunk, miként e gyalázatos rendetlensé
gen segítsen, mert a járó kelő közönség neiu hajlandó 
ezen állapotot tovább is eltűrni.

— Vidékiphilosophia. T. szomszéd község elöl
járósága a múlt hóban egy úriemberről akarván „erkölcs 
s vagyoni bizonyítványt11 adui, hogy a bizonyítvány a lei 
vételos alkalomhoz méltó legyen, elvetették a régi kap
tafát és a f&lupenuája megnyergelvén a pegazust, 
következő zöngedelmes sorokban photographirozta le 
kivül-belül a vádlottat: „Külsőleges erkölcsi minőségé
ről pedig annyit, hogy itt tartózkodási rövid ideje alatt 
nem tapasztalván még semmi niegfeddésre méltó visele
tét, józanság s szelídség magatartási tekintetében ed
dig ötét, fuddhotlenek jellemezhetjük lenni, hogy azon
ban bensőleges jellemisége a szellemi teendők elfog
lal'sága kifolyásából mily viseletre méltóságún ak 
volna mondható, személyes tapasztalataink hiányában i 
nem tudhatjuk." — Ehhez „nem kell kommentár, - -  
mondja a „Szabadka és Vidéke".

Az sem volt utolsó, mikor Bácsmegye egyik volt 
szolgabirája beterjesztette a befejezett vizsgálati irato
kat, igy kezdte: „Számadói minőségben, hűtlenséggel j 
párosult csalfaság, illetőleg csendes lopás minősített j 
bűntettének elkövetésével vádolt N. N, katymári lakos ) 
elleni bűnügyben" stb. E deliuitióból következtetve saj j 
uáljuk, hogy az illető fel nem megy a fővárosba s el 
nem foglalja helyét a eoűificáló bizottságban, hogy 
legalább hamarább tárgyalnák le a büntető codcxet. \

— Még jobb ennél egy állítólag a városi levéltár- | 
bán levő collaudirozó Bizottsági jegyzőkönyv, melyben : 
le van Írva, hogy ezen s ezen a pusztán készített uj épü- ; 
letek megvizsgáltatván, egyéb hiba nem volt, csak „az I 
istállóbeli jászol vasalása fából készítve találtatott." i

— Tóth Kálmán összegyűjtött költeményei fognak • 
legközelebb pompás diszkiadásban, a költő fényképezett 1 
arcképével, megjelenni. Ráth Mór kiadó szava ekként 1 
hangzik: „Tóth Kálmán költemény, inek különféle kia- | 
dásai eddigelé mintegy tizenhárom ezer példányban el- \ 
fogyván, uj kiadás lett szükségessé, mely 500-nál több ' 
lapra terjed és a költőnek, eddigi művein kiviil. az utób- i 
bi években irt mintegy hatvanra terjedő, eddig gyűjtő- . 
ményekben meg nem jelent műveit is tartalmazza, i 
Tóth Kálmán a közönségnek egyik legkedveltebb köl- ; 
tője. Mindjárt első föllépései szokatlan figyelmet ger- j 
jesztettek s a „Fütyül a szél", „Hegedülnek, szépen mu- 1 
zsikálnak" s több apróbb dalai népdalokká váltak ; ké- ; 
söbb a „Sápadt asszony", Minek is van a szív s a s z í v - , 
ben szerelem", „Lemondani" stb. magasabb alkotásu j 
müvei hódították meg a fogékony sziveket; hazafias 1 
költeményei közül pedig az „Előre !u „Ki volt nagyobb" 
stb. valóban Kárpáttól Adriáig hangzottak : s legújabb 
müvei is, a „Datnjanichué arcképe előtt" s az Akadémia 
által kitüntetett „Deák-óda" stb. a hazafias ünnepek 
díszéül szolgáltak. Tóth Kálmán önálló költő, eredeti 
és sajátságos, Egyéniségét a naivitás és erő, a népies 
és művészi, a világos és tartalmas legszerencsésebb 
összeolvasztása képezi: a tekintélyes kritikus, Erdélyi 
János, már egy fiatalkori müvét „nagynemű szép"-nek 
nevezte a „Budapesti Szemlédben, a „Pesti Napló" 
egyik közelebbi bírálata pedig azt mondja : hogy „szá
mos olyan müve van, melyek bármely nagy nemzet iro-
dlámában is számot tennének". Tóth Kálmán költésze
te újabb irodalmunk egyik büszkeségét képezi. A bírá
lat méltányolta, a közönség elfogyasztotta müveit; a 
költőt pedig jubilaeuma alkalmával ünnepélyesen meg 
is koszoruzta. Mind e rendkívüli eredmények reá hittak, 
hogy a költő művei uj s szokatlan diszü teljes kiadását 
hozzam a közönség elé, melynek pát tolása, hiszem, a 
költő érdemeivel arányban fog úllani." — A diszkiadás 
elöfiizütcsi ára 2 frt.

fogja fel és veszi komolyan azon ügyet, melynek 
halála a közönyösség. Hiába, be kell vallanunk, 
hogy a színházat, a magyar ember mindig valami 
alkalmi dolognak tekintete. Hogy közszellomü tö
mörülést, állandót és maradandót hozott volna létre, 
csak nagy ritkán látjuk. .Ezelőtt a régi jó megyék 
némelyike, — ahová egy-cgy vándor társulat ve
tődött, neki buzdúlt, fölkarolta és pártfogolta 
az eszmét és ügyet, az igaz hogy kitartás nél
kül ; a pártfogolás lassanként megernyedett, mert. 
mikor a társulat fölszedte sátorfáját s tovább 
m ent: eszükbe sem ju to tt többé. A zt látjuk több
nyire ismétlődni most is. A nagy közönségben 
hiányzik a kellő műveltség: a műélvezet nálunk 
nem életszükség.

Ily gondolatok között távoztunk e héten 
néhányszor a színházból, midőn belefáradt sze
münk a nagy üresség nézésbe. Hogy többet ne 

1 mondjunk, Kedden „Vicomte Letoiiőres", Szerdán 
pedig a „S trike“ félig sem telt ház előtt adatott. 
Pedig amabban G a á I n é  . J> c n k ő J  o 1 á u 
és Gr a á 1 S á n d o r, két újonnan szerződtetett 
szép reményekre jogosító s különösen az előbbi 
nagy színpadi otthoniasságot tanúsító tag lépett föl 
először; — az utóbbi darab pedig I ) e m é n v 
V  i c t  o r i a jutalom játéka akart lenni. A teli 
ház azonban, — melyet ez estén annyival inkább 
látni véltünk, mivel a helybeli közönség elolt is
meretlen c szininü, — elmaradt. Ha szili társula
tunk egy oly tag ja is, mini D. V . jutalomjátékán 
ily házat lá t . . . bizony, nem sok lelkesülni va
lót találhat. Baja népe mii pártolásában. A ju ta l
mazott, kinek kilépését néhány virágcsokor köszönte, 
u legkifogástalanabbul já tszott s kiválóbb jelene
teiben meg-megújuló tapssal fogadtatott.

Csütörtökön „Egy férj vétke" című kis 3 
felvonáson vígjáték került színre először. A  kisebb 
szabású vígjátékok fajtájához tartozik, mely jó 
betanulással s a jelenleginél kevesebb rögtönzéssel 
(értsen belőle Várkövy) eléggé elmulattatná a 
közönséget, kivált ha több oly helyes felfogású 
szereplő lenne benne, mint, C s ó k a, kinek já 
téka nagyot lendített ez alkalommal.

Szóljunk azonban pár szót az operetté előa
dásokról is. Múlt szombaton „Faust", csütörtökön 
pedig a „Szép Galathoa" adatott. S z e g s z á r d y  
P é t e r  bulío énekes két föllépte alkalmával 
már meghódította maga részére a közönséget kel
lemes csengő hangja és ügyes játéka által.

L i g e t i  K a t a l i n  nem gyújt ugyan, 
hanem idővel használható énekesnő válhat belőle. 
Já téka  sok kívánni valót hagy maga után, s azt 
a tanácsot adhatjuk neki, hogy igyekezzék több 
elevenséget önteni játékába.

T o 1 n a v n á 1 is kevesebb merevséget 
óhajtanánk látni, mert jól iskolázott és érces hangja 
öt is megkcdveltettc.

T o 1 n a y n é Gauymédjc minden inkább 
volt, csak az nem, aminek lenni kellett volna. 
Egyedül a csókolózási jelenetben előforduló duettben 
tűnt. ki, hogy szorgalom mellett ö is használható 
énekem# lesz ; hangja legalább megtetszett a kö
zönségnek.

Az énekkar nagy erősítést igényel.
Az orcheszterről pedig ne is szóljunk, ha jót 

nem mondhatunk róla. * * *

S z í n i  s z e m l e .
Föltettük magunkban, hogy inig a színház 

anyagi viszonyai jobbra nem változnak : lehetőleg 
kíméletesen fogunk szólni a színházi ügyeket ér
deklő dolgokról, érezvén, hogy mi is úgy kö
vetelhetünk méltányosan, ha mirajtunk sem múlik 
semmi, a mi amannak előmozdítója. De mit látunk ? 
A zt, hogy közönségünknek csak kis része pártolja,

Apróságok.
Egy könnyelmű életet élt, fiutal és csinos hölgy 

halálos Agyán fekszik.
— Gyermekem — mondja gyengéden az ősz lel

kész — az ön pcrczei meg vannak számlálva. Készül
jön megjelenni isten előtt . ■ •

— Justine! — kiált föl nyoinbnn a haldokló, 
komornáját szólítva - Justine! — H o z d  i d e  a 
r i z s p o r t  . . .

X. ur, ki több év óta nos inár, közelebb viszonyt 
kötött egy csinos szöszke színésznővel.

— Azt hittem, hogy nem szereted a s z ő k é 
k e t ? — monda a minnp egyik barátja.

— Az igaz, hogy házasságom előtt nem állhat
tam ki őket. Mióta azonban b a r n a nőt vettem el :

' ízlésem megváltozott.
*

Egy elmés egyptomi legenda a szép Józsefről.
A Nil partján még ina is élő hagyomány szerint 

Putifúriló egy vizsgáló enquéto elé állíttatván, „enge
dékenysége" miatt védelméül egyszerűen ezeket mon
da: „A fiú oly szép, hogy minden más asszony az én 
helyemen úgy tett volna, mint én. Kész vagyok ezt be 
is bizonyítani."

Másnap száz előkelő hölgyet hivott meg reggelire. 
Mindegyiknek egyik kezébe narancsot, a másikba egy

j kést adott és arra kérte barátnőit, hogy mindnyájan 
egyszerre és csak akkor vágják meg, mikor ő azt 
mondja, hogy „Tessék !"

Tessék! — hangzók a vezényszó, melyre » 
nyílt ajtón a szép József lépett a terembe és a höl
gyek meglepetve József szépsége által — mindnyájan 
megvágták ujjokat.

j Másnap a hölgyek megjelentek a biró előtt, hol 
j mindegyikük balkezét ruhája ránczaiba rejtve tartotta, 
i Egyet kivéve, kinek mindkét keze ép volt.
| - Alii te rád nem hatotta varázs? — keidé a

biró.
-- Uram, hogy kezemen nincs seb, annak az az 

j oka, hogy eldobtam a kést, midőn a zsidót megpil- 
| hintám.

— Miért?
— Mert érezém, hogy szivembe szúrnám, ha ö 

i nem lehetne az enyém !

I r o d a l o m .
— A ,,Figyelő11 irodalomtörténeti közlöny, melyet 

A báli Lajos jelesen szerkeszt — 1877. novemberhavi 
füzete megjelent következő tartalommal: Uacsáuyi sírja 
és emlékezete Liliében, Thaly Kálmántól. — Történet- 
írás az Árpádok alatt, ilj. Fejérpataky Lászlótól.
Egy adat ős írásunk divatához Magyarországon, Békési 
Emiltől. Adalékok népünk drámai költészetéhez, 1. 
A Balázs-járás, Sztachovics Remigtöl. — Mikes Kele
men, Abafi Lajostól. — Báró Amadé László levele 
gróf Észtérhá/.i József liánhoz, Bartók Gézától. — Fáy

I András két levele 3 SÍ7-böl U. F. Görög Gyulától. — 
Kölcsey Ferenc levelezése Ormós Lászlóval, Abafi La
jostól. Horváth Ádám levele Fodor Gerzsonhoz, 

i Hollér Endrétől. — Irodalomtörténeti repertórium, idb. 
Szinnyci Józseftől. — Kisebb közlemények.

— Táborszky és Parsch nemzeti zenemű-kereske
désében megjelent: „Herz-Dame", polka franchise ifj. 
Fahrbach FülöptÖl. — Ára 50 kr.

— Mehnet Vilmos könyvkereskedésében (Budapest, 
kalap-utca 4) megjelent: „Az ördög fia és a három vörös 
ember" cimii legújabb társadalmi regény 8 füzete. Irta 
Féval Pál, fordította Mártonfi'y Frigyes. Ajánljuk t. ol
vasóink figyelmébe.

Al első cs. k ir.

1) un  a g ő z h a j ó z á s i  t á r s u l a t
posta- és személyszállító hajóinak

in e ii <» I r v « <1 f e.
H ajéról B udapestre: Bzomlmt kivételével naponként délután 

7,1 órakor.
H őjéről .Holtácsra  : naponként <1. a. J éra után, kivéve szom

baton.
B őjérő l Zlinonyba és O rnovárn kedden és pénteken d. u. 

3 óra után.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos: 
E rdély i Gyula.

H IR D E T É S E K .

Árverési hirdetmény.
Vagyonbukott Pilaszánovits 

Lajos csődtömegéhez tartozó és 
Borsod-O-Legycni pusztán találta
tó ingóságok (luitorok. linzi- <>* 
ttazdnsági eszközök) 1877. évi 
decz. 23. napján délelőtt 1 0  órakor 
a helyszínén tartandó nyilvános 
árverésen a legtöbbet Ígérőnek, 
azonnali készpénzfizetés mellett 
elfognak adatni.

A közelebbi feltételek alólirott- 
nál betekinthotók.

Baja, 1877. nov. 16.
A csődválasztmány megbízásából •

Pilaszánovits Antal,
csödtöraeiígoniinok.



m
The Singer Mannfacturing C° 

New-York (Amerika).
Van szerencsénk köztudomásra ju t

tatni, miként valódi amerikai var
rógépeink gyári raktárát.

Baja és vidékére nézve
SCHLESINtílUl 31. L. urnák Baján 
mint k iz á r ó la g o s  bizományo
sunknak adtuk át

Egyúttal óva figyelmeztetjük a t. 
ez. közönséget, hogy miután eredeti ame
rikai varrógépeinket Baján osak Schle- 
singer M. L urnák adiuk. egyéb 
hirdetett gépek utánzottak.

A FŐ-IGAZGATÓSÁG 
Bécsbsn

The Singer Mannfacturing C° V '
New-York (Amerika). .n / ,

. —— flf/vi)
Wir crlnuben uns hiennit zűr go fal- / v j*

ligcn Konntniss zu bringán, duss wir unsere 
Fabriks Nicderlago von o r ig in a l O m eri- i 
k an iach en  N áhm asch inon

für Baja und Umgebung fá y
mit au ssch liesslich cm  R ech te  H e rrn  V '“'Vő> 
M L. S c h le s in g e r in  B a ja  iibertrngen 
habon. '

Gleicbzeitig warnon wir und machon 
das P. T. Publikum aufmerksam, naclidcm 
wir unsere Original ameriknnischcu Niihma- 
schinen in Baja n u r  H e rrn  M L. Schle- 
s in g e r  am  L á g e r  gébén, allé andenveit.ig 
anoncirten als N achm ahungen  zu betrach- 
ten siud.

D IE  G E N E R A L D IR E K T IO N
in  W ien.

Vagyonbukott Pilaszanovits 
Lajos csődtömegéhez tartozó 63 
öl búza szalma, 51 és lél öl zab 
szalma, 53 és léi öl búza pelyva és 
nagyobb mennyiségű tégla egeren
ként 1877. dec. 9. napján délelőtt 
1 0  érakor  a helyszínén 1‘uszta- 
Felső-Roglaticzán tartanáé nyil
vános árverésen a legtöbbet ígérő
nek, azonnali készpénzfizetés mel
lett elfognak adatni.

A közelebbi feltételek alólirott- 
nál betekinthetők.

Baja, 1877. nov. 16.
A cstfdválasztraány megbízásából:

Pilaszanovits A n ta l,
csődtömeggondnok.

A leghntásosb valamennyi keserüviz között
Hatásában az állal különbözik előnyösen a többi ismert 

keserfiviztöl, hogy kisebb adagokban hatásos s hosszabb haszná-

jSka<"Tr.c‘8,“i»77.'"b“ Dr. Leidesdorf Miksa tanár.
Valamennyi lnidni keserüviz között kellemes ize és jeles 

hatása által tűnik k i : gyomor- és bélhurutuál megrögzött szék
rekedésnél, alhasi vérpaugásnál valamint vértolulásoknál, arany
érnél, étvágytalanságnál Tlr  U ínn  C ó n r ln r  u budai közkór 
stb- 1877. ang, 28-án. O dU U O I, ]láz igazgatója

Különösen az által tűnik ki, hogy enyhén keserű, nem kel
lemetlen izQ és hogy még hosszabb használat után sem zavarja 
meg az étvágyat és emésztést. J l r  IT n r á n ir i  tanár és kir. 
Budapest,1877. " 1  • a U ld l i J f l  tanácsos.

A hatás kivétel nélkül gyors, biztos és fájdalom nélküli.

iSgzÍ877.Dr. Báró Lichtenfels Scanzoni,
Készletben minden ásványvíz-raktárban. Nagybani raktár 

Baján: IIERZFELD IIEXHIK urnái. Nyomtatványok stb. in
gyen. A szétküldés! igazgatóságnál Budapesten.
" Z I Z I l  Rendes adag : egy fél borpohárral. 3620D

&

........... ...... ........ ....... ,___ ________________________
HOFF JÁNOS-fóle cs. k. udv. maláta-készítményei gyárának föllzlfitc az ausztriai tartományokban:

líécsben, Grabcn, Itriiunerstrasse 8.
V I  y  ■*«* ■■ fiók raktára : Budapest, kalap-utcza 10.

T F  d k  « l  ö  R » » J  o  8U. és  s  o r v a <1 a 8 ellen
mint leghathatósabb szer több mint 5000 orvos és véghetetlen számú meggyógyult betegek által, Hoff János cs. kir. udv. 
szállítónak harminc év óta a legjobbnak bizonyult maláta készítményei, u. m. malátakivonat-egészségisör, maláta-csokoládé 
és maláta-cukorkák dicsérettel elárnsztatnak és ajánltatuak. Orvosi vélemény. Mindennemű mellbajok és sorvadás gyógyítá
sára különös értékkel bir a Iloff-féle maláta-kivonat. Ezzel gyógyítottam meg tüdő-gonyedésben szenvedő 32 éves leányo
mat. A maláta-kivonatnak maláta-csokoládéval és maláta-cukorkákkal való folytonos használata a beteges tüneményeket 
feltünőleg mérsékli és teljes gyógyulást eszközöl. Dr. S p o r é i ,  cs kir. kormánytanácsos Abbáziában. Átirat : N a u c r  
febr. 14. 1877. Házi orvosunk rendeletére kérem egy lábbadozó beteg nő számára küldjön 2 font maláta-csokoládét és 1 
font maláta-cukorkát. lt ö li m e r, cs. távirdatiszt.

Szives figyelemre méltatni kérjük a következő kitüntetéseket, melyekben e gyártmány részesittetett. Miután 
az ausztriai császár és szász király ő felségeik a cs. kir. Hoff János kir tanácsos urat a valódi malátu-gvógytiipszer felta- 
lálólát s egyedüli készítőiét újabb kitüntetésekkel sz“rencsélteték : a hessen-darmstadti nagyherceg ö kir. fensége és lles

On malátu-készitmé 
’ udvarszáIIhójának ;

CKésZHeai-HÖr
gek és üdülök sí

són gyártmányú nem tál d t jó íze és gvógyitó ereje miatt ezéhez hasonló tetszésre.
A llofl'-féle töm ényitett múlnia kivonni tökéletesen megfelel a malátakivonat egészségi-sör gyógyhatá- 3 

sának, utazóknak és olyanoknak ajánlható, kik a sört nem kedvelik. ” 3

sen-Alexis tartománygróf ü kir. fensége szabadalmakkal tűntették ki. Az utóbbi szövege igy hangzik. ön maiáta-készitiné- ! 
nyeinek elismert gyógyerejét tekintetbe véve, felruházom önt a Hessec-Philippsthal tai-tománvirró úA.1..I V.l* 1Q77 . - -

_ iklvonnl- oKéMHégi-NÖr betegek és egészségeseknek, szalon- és asztali ital a jobbmódu 3 
sztályok között s kiváló  ̂gyógy:táj)szer betegek és üdülök számára az orvos és a szenvedők kezében. A világ semmiféle ha- ;

nyei
elmével. Kelt, 1877'.

A H oir réle mnIgánkiv«

I á

i csokoládét; mellbetcgeknek kávé ÍÖC

t i

m

A lloir-féle iiinlnfukivonnt csokoládé Jelességben felülmúl minden i 
helyett ajánlható s a inalát-kivoiuittal fölváltva használtaik.

A HolT-fele m alűtnkivonat m ellcukorkák. Légzési bántalmaknál, névszerint köhögés és rekedtségnél ki- 3 
ttiaő gyógyszert képeznek. Ha a köhögés nagyon erős, akkor a ezukorkák a maláta-kivonat szükséges alkalmazását támo- í 
gatják.

A IIo fl-fclc gyerm ek In p mn Intn lis/.l hathatós fiatal ós szopós gyermekek táplálására és izmaik erösitésére, 3 
ha az utóbbiak az anyatejet nem is nélkülöznék. ;

l ln ir r é lc  t'géBZui-Rl iiiiiliit,i-kiivt> mindazok számára, kik a CBokoIádát nem kcilveiik, a kiiziinsáKcs kávától * 
pétiig lelizgattatnak, az egyedit] valódi Hoff János-H le maláta egészségi kávébeu kininé, tápdds ás „lesó italt találnak

(A valódi Hoir lele in,Iliidé cxukorkilk kék pii|»irImii ...........
AIIAK

JlalátaklvoiiKt eaíazaíesllr palackja 110 ki. I.ádu és palackkal: ti palack 4 frl, — 11 palack ti forint 
(II) kr, 28 palack ll! fit 68 palack 32 írt - '/, kilo malAta-csok«l(i(16 I. 2 Irt 41) kr II. I írt ISO 
kr., III. I Irt. (Nagyol)!) mennyiscgnél íirkeilveziiiónviiycl.) Jfalátacukorkék zacskóin (10 kr (léi vagy 
negyed zacskóval is kupliató. Uycrmck-Wip-malátalia/.t 1 forint, koncentrált innl&tn-kfvonat 1 pa

lack 1 fit, 110 kiért is kapható, figy kész íiialAta-f'ltnlii 80 krba korul. g
0Y,(RI KAKT.tR ÉS Í Ö-I.ETBT: ^

Budapesten, kalap-ulc/.a iO. saám aluli,
bemenet a kapu alatt és .Micliitsch István urnái Baján. ^

•:»ni': *> m t  c m  c s m i m i g i í ;  n  a  o

Nyomatott Nánay Lajos könyvnyonidájában Baján

n

HIRDETMÉNY.
A hajúi kölcsönös segélyző egylet

ezoniir! közhírré teszi, miszerint az egyleti a lap 
szabályok érié'rnélien

egy uj évtápsutet
alakit.

Az előjegyzés folyó é. deezember elsejétől 
ugyanezen hó végéig ta r t;  mely alkalommal ala
pítványi dij fejében minden egyes részlet után o. 
é. 2 fi t fizetendó ; az alapszabályok szerinti 
heti betétek lefizetése pedig hetenkinti 50 Icrral 
1878-ilc január elsőtói veszi kezdetét.
Ezen Kölcsönös scgólyzö-cg.v lel őzéi ja ós 

kiterjedésé :
a) Minden még a legkevésbé vagyonos egyleti 

tagnak is alkalmát, nyújtani hetenkénti csekély betétei 
által idővel maga részére egy szerény ne,van de biztos 
pénzalapot szerezhetni ; másrészt, pedig

I’) az egyleti tagoknak ipariizletflk vagy bármely 
keresetágnklioz s illetőleg kereseti viszonyaik fejleszté
séhez és javításához szükségeltető kisebb vagy nagyobi) 
előlegeket a meghatározott kuniatok fizetése mellett 
megajánlani.

Egyszersmind közli írré tétetik, hogy a bajai köl
csönös segélyzö-egylet pénzösszegeket (> száztúli kama
tozásig ezentúl is betétként felveeml.

Az aláírások a főtéren létező Bachraeh Ármin-íéle 
házban az egyleti helyiségben fognak történni.

Baja, 1877. novemberiül.
A bajai Kölcsönös sególyzo egylet

igazgatósága.

IVre11ez- csatornái rószvóny-1ársu Iat.

Hirdetmény.
Alulirt igazgatóság által közhírré tétetik, 

hogy mindennemű

iiv^n iíiveS *
mind az ó-, mind az uj csatornába t e l e l é s r e  
bejöhetnek.

K elt Baján, 1877. nov. 17.

Az igazgatóság.

C E N T R A L  ItU R E A U
für den

v e b e e ü b !
aucli für

Landwirt.hschaftliche-, Industrie-, Berg- & 
íorstprodnkte !

liin- und Verkniif von Wnnren A l.niidesprodiikieii enni- 
inissionswcisc, Miixter mid ('»iiiiiii*HÍoiiM-lwiKer. unoh kön- 
nen Bnni-YoiHehüsse in judoi- Hőbe hokIcIcIi gegelien wer- 
«ien; zu etw ni íren grössercn. Opcrationen stehen im BeilHrfsfalle 
bed etilen de I oikIh zűr Verlügun", eoiilanie k  proin])te Bcdie- 
nmig aiisiihcmd. Allgrnieine llumlelH-AKentiir lile Ex- A 
Imporl-C'oiiimisHion mit VertrctiiiiKen im In A AiiNlnnde 
unil m'il chrcndcii Vei liiiiflmmeii nuf allén grösseren llnm lcts 
liidn.Htrie- A Ilnf'enplai/.eii Europim von Eeo Biniler. Wien. 
Kiirtner Bim; I. A veri. KHrntiic HlnsHc 55 (in Wien etub- 
lírt seit 1854.)

oeparai-ADiiieiiungdíis nunianitaren lnstituts
für

BeaitiO nwc.Hcii iVI'lneii iingeii
h ö h e re r  K a th e g o rie  b e id erle i G esch leoh tes

*telle«MH-heiidc
Koilliiil| iiiii».-l,..|’- ............ .. Porai.. .........

nc-1■ i>r111c11•'r < 11ur- ImhiMri, Kilnnl-, Mil.il, .« ,■ »„„» . 
W Im ciim  IiuII- E .lir- A Er/Je^iim -hH id, I.. :.l< ilej (iexclilecli* 
tes, letztere Huch unt Spnie li- Lé smig-und >1 u-1 l.kentnf mhen
wenlen seit Jahien in l'ukaiinler Soiidit.it uixl Kin |.knitnisSe 
deu gcchrten llerrcn 1‘rliicipnleii, Iiiilim triellen. Anniul.en 
f.CHellnrhuHeii, liohen llerMclinllen und tn n iilie n  Keimu
nach \V unsrh k  zűr hesten Ziiliiedenheit kustenliei aneinplohlen 
und nngewicseu, lem von jeder Oewinnsuelit, feni von jedem 
pékuninran higennutz, es wiril nur in l ein liiimniilUlrer Ati- 
Riehi, mis angestainnitcr pmer Menschenlrenndlichkeil, in nuf-r r i "

E E  (» B I A D E B ,
ídeneriil-Annii. Inlinliei A (.rO nder d lem s liuiimnilMten 

liistilutn. W ien, Hindi veri K arnlneiX iuuue 55.




